

山西为文物安全明确责任人

新华社太原1月3日电(记者王学涛)记者从山西省政府新闻办1月3日举行的新闻发布会上了解到,山西省政府办公厅印发的《山西省文物安全责任制实施办法》于2024年1月1日正式施行,这为明晰文物安全责任提供依据和指导,是文物保护的一项重要举措。

山西文物资源丰富,现有不可移动文物5万余处,国有文物收藏单位登记可移动文物320余万件,此外还有217家备案博物馆机构。

山西省文物局副局长白雪冰说,近年来,山西文物安全工作稳中向好、成效显著,但文物安全形势依然严峻,一些地方文物安全主体责任

直接责任落实不到位,法人违法、盗窃盗掘案件时有发生,文物火灾等文物安全隐患和风险依然存在,文物安全预警和应急处置能力亟待提升。

《山西省文物安全责任制实施办法》主要包含总则、安全责任、督察检查、责任追究等内容。为推动责任落实,该办法明确将文物安全工作纳入地方政府年度考核评价体系;明确了省、市、县各级政府及主要负责人、分管负责人的相关责任;明确了文物行政主管部门的具体责任;明确了各部门在各自职责范围内履行文物安全相关工作的责任;明确了文物

安全直接责任人,坚持“谁管理谁使用谁负责”,打通文物安全责任“最后一公里”。

山西省文物局副局长于振龙说,该办法对健全完善文物安全责任体系,依法加强文物保护管理,全面提升文物安全管理能力和管理水平有重要的指导意义和现实意义。

中国足协出台新规

对职业俱乐部异地迁移、球队冠名等进行政策调整

新华社北京1月3日电(记者赵建通、公兵)中国足协3日在其官网发布了关于职业俱乐部政策调整的文件,提出有条件接受职业俱乐部的异地迁移,取消新升级俱乐部在升级一年内不得进行重要股权转让的限制,允许俱乐部在2024—2028赛季对所属球队冠名。

《中国足球协会男子职业足球俱乐部变更注册会员协会及股权转让规定(试行)》在异地迁移、股权变更等方面的整体调整为:一是有条件接受异地迁

移;二是取消新升级俱乐部在升级一年内不得进行重要股权转让的限制;三是适度放宽对转让方、受让方的资格审查要求,更好地适应俱乐部股权多元化改革的要求。

《中国足球协会职业俱乐部和球队名称管理规定(试行)》在职业俱乐部球队冠名方面的调整为:俱乐部名称坚持非企业化(中性名),允许俱乐部在2024—2028赛季对所属球队冠名。文件还规定,俱乐部所属球队不得接受俱乐部股东的字号、商号或品牌(包括与其

相似的汉字或词组)的冠名;不得接受博彩、烟草等赞助商的冠名;一支球队仅可接受一个赞助商的冠名;不同俱乐部的球队不可被同一赞助商(包括其前十大股东或实际控制人的字号、商号或品牌)冠名。

据中国足协相关负责人介绍,2023年11月中国足协与中足联筹备组在苏州召开了2024赛季职业联赛工作会议,会上三级联赛俱乐部和会员协会代表们讨论了新赛季联赛的相关政策,并提出了需求和建议。

中超外援政策调整

每队每场最多5名外援上场

新华社北京1月3日电(记者赵建通、公兵)3日中国足协在其官网发布了2024赛季中超、中甲和中乙俱乐部球员转会注册相关文件,文件对外援政策进行了调整:中超新赛季每场比赛最多可有5名外援上场、中甲最多可有3名外援上场。

与此前相比,中超、中甲新

赛季外援注册名额、报名和上场人数进行了调整。2024赛季,各中超俱乐部注册外援人数累计不得超过7名,中甲注册外援人数累计不得超过4名;中超每场比赛外援报名最多5名、上场最多5名,中甲每场比赛外援报名最多3名、上场最多3名。

此外,中超、中甲新赛季冬

季转会窗口时间为1月4日至2月28日,夏季转会窗口为6月17日至7月15日;中乙新赛季冬季转会窗口时间为1月4日至3月8日,夏季转会窗口与中超、中甲一致。

据中国足协相关负责人介绍,外援政策调整是大势所趋,有利于中超球队更好适应亚冠比赛。

足协负责人解读新规

新华社北京1月3日电(记者赵建通、公兵)3日,中国足球协会发布了《中国足球协会男子职业足球俱乐部变更注册会员协会及股权转让规定(试行)》(以下简称《规定》)。中国足协相关负责人接受新华社专访,介绍了《规定》的出台背景、主要变化和措施保障等。

记者:《规定》出台的主要背景是什么,其目的何在?

足协负责人:2023年11月中国足协与中足联筹备组在苏州召开了2024赛季职业联赛工作会议。会上,三级联赛俱乐部和会员协会代表们讨论了新赛季联赛的相关政策,对异地迁移、股权变更等政策提出了需求和建议。

为了进一步规范男子职业

足球俱乐部的变更注册会员协会及股权转让行为,促进职业足球健康有序发展,根据俱乐部的意见建议,中国足协制定了新的《规定》。

记者:《规定》与之前的相关规定相比,主要涉及哪些变化,变化主要基于哪些考虑?

足协负责人:主要变化体现在,一是有条件接受异地迁移。取消对变更注册会员协会(即异地迁移)的限制,并增加对变更注册会员协会的定义、流程及材料要求,明确俱乐部完成变更注册会员协会后,原则上5年内不得再次申请变更;二是取消新升级俱乐部在升级一年内不得进行重要股权转让的限制;三是适度放宽对转让方、受让方的资格审查要求,更

好地适应俱乐部股权多元化改革的要求。

这项政策调整主要是考虑到一些俱乐部的现实状况,使俱乐部获得更多的支持与资源,让俱乐部有更好的发展空间。

记者:《规定》将在即将到来的赛季执行,执行过程中有哪些值得关注的重要流程和节点?

足协负责人:需要说明的是,我们要求,申请变更注册会员协会的俱乐部应提交转入地体育行政管理部门及会员协会的书面同意函、转入地地级市(含)以上人民政府出具的同意函,以及转出地体育行政管理部门及会员协会的书面同意函。

“村超”入选精品赛事

新华社北京1月3日电 为进一步推动基层“三大球”赛事繁荣发展,充分发挥精品赛事示范引领作用,推动社会面“三大球”参赛规模扩大和水平不断提高,国家体育总局群体司组织开展了首批群众“三大球”精品赛事案例推荐工作,日前公布的入选名单中,共54项赛事榜上有名。其中“村超”“村BA”分别排名足球和篮球项目入选名单首位。

据介绍,2023年7月,国家体育总局下发《关于开展首批群众“三大球”精品赛事案例推荐工作的通知》,面向全社会组织开展首批群众“三大球”精品赛事案例推荐工作。通知印发后,各地、各单位推荐、报送了近300个扎根基层、服务群众的“三大球”赛事案例。

国家体育总局群体司会同中国足球协会、中国篮球协会、国家体育总局排球运动管理中心,邀请行业专家、专项记者开展了评审推荐工作。评审过程充分考虑了赛事的基本情况、社会影响力、赛事特色、政策导向、借鉴作用等因素,最终确定首批群众“三大球”精品赛事案例名单,其中足球项目18个,篮球项目26个,排球项目10个。

另据介绍,本次入选的赛事案例形式丰富,特色鲜明,群众参与度高。既有展现基层特色、传统特色的赛事,也有凸显体育搭台文旅唱戏、促进乡村振兴、文明和谐等主题的赛事,参与人群覆盖全年龄段。

商竣程首进ATP八强

新华社香港1月3日电(记者韦骅)香港网球公开赛3日继续进行,中国小将商竣程在第二轮比赛中经历三盘抢七,以6:7(5)、7:6(2)、7:6(2)逆转战胜荷兰选手范德尚舒普,职业生涯首进男子职业网球选手协会(ATP)巡回赛八强。

在首轮比赛中,持外卡参赛的商竣程2:1逆转战胜世界排名第33位的杰雷。次轮比赛,18岁的商竣程在首盘化解对手发球胜盘局并将比赛拖入抢七,但仍以抢七局5:7交出首盘。第二盘,商竣程在第12局挽救一个赛点,并通过抢七扳回一盘。决胜盘,双方再次战至抢七,关键时刻商竣程没有手软,以7:2结束了这场3小时32分钟的鏖战。

连续两场比赛,商竣程都在落后的情况下实现翻盘,他将这归功于此前的准备。商竣程说:“从第一分到最后一分,我的信念都没变,相信自己和团队在准备期做出的努力,所以这场比赛我信心很足,我也一直没有放弃。”

商竣程在八强战中的对手是赛会3号种子、美国人蒂亚弗。展望这场5日的比赛,商竣程说:“我之前跟他打了两次,相互之间也很熟,我非常期待。”